

“冻梨陈醋”之约引发广泛关注

# 太原文旅“上大分”

17日，市文旅局联合多家单位组成的“锦绣太原文旅推介团”，走进哈尔滨中央大街、索菲亚广场，向“小冻梨”和各地“宝子们”赠送太原醋礼，宣介太原文旅资源和春节文旅产品，受到全网广泛关注，当天直播浏览量600多万人次。网友纷纷留言好评：“太原文旅精彩，上大分！”

17日上午，哈尔滨气温零下十几摄氏度，作为北国冰城，低温是当地特色，冰雕晶莹剔透、雪地快乐蹦迪、地方特色美食，吸引了各地游客纷至沓来。在知名的中央大街，建筑美轮美奂，处处张灯结彩，已有浓厚的过年氛围，慕名而来的游客走在步行街上，感受这座城市的烟火气息。“火山岩的心跳在等你，索菲亚的钟声在等你……”上午10时许，悠扬的歌声响起，黑龙江省演出行业协会组织的合唱团演唱歌曲《我在黑龙江等你》，欢迎我市文旅工作人员的到来。

“您好，我们来自太原，送您一份醋礼，感谢哈尔滨市民对小老醯热情款待。”身着长袍马褂的“晋商东家”将一个个印有“锦绣太原欢迎您”的文创袋送给行走在中央大街上的哈尔滨市民和各地游客，当下就收到热情回应。“谢谢，欢迎太原小老醯！”“山西老陈醋地道，我家常备，拌凉菜、吃饺子，都很不错！”“太原，我去过，好地方！”……

在“晋商东家”送出醋礼的同时，太原市广播电视台与哈尔滨广播电视台的主播共同开启慢直播，一边游逛中央大街，一边向网友宣介山西老陈醋以及哈尔滨和太原两地文旅资源，



现场气氛热闹喜庆。

“大家请看，这是来自太原的‘晋商东家’！他们免费向游客赠送醋礼。我刚和他们合影了！”我市文旅工作人员的装扮以及赠送醋礼的举动，引发在中央大街拍视频、直播的网红们的关注，成为网络短视频的鲜活素材。一位头戴狍角帽的鄂伦春族姑娘，也兴致勃勃地走近“晋商东家”和太原文旅直播现场，合影留念。在文旅直播间，观看总人数从数万到十万，再到几十万，不断增长。

转场到索菲亚广场，我市文旅直播活动引发更多人关注。太原民歌歌手“亲圪蛋组合”带来了《五哥放羊》《桃花红杏花白》《拜大年》等山西民歌，歌曲原汁原味，令人如痴如醉，引发热烈好评。“咋这么好听了。感谢太



▲ 在中央大街，一位头戴狍角帽的鄂伦春族姑娘，兴致勃勃地与“晋商东家”合影留念。

▶ 山西民歌唱响索菲亚广场。

原老醯儿带来这么好的节目！”“民歌好听，文旅有趣，我一定要去太原看看！”……哈尔滨市民王先生与“亲圪蛋组合”热情互动：“太原是个好地方，让我想起了另一首民歌《汾河流水哗啦啦》。汾河流水哗啦啦，阳春三月看杏花……”在线上，“给太原文旅点

赞！”“太原上分！”……各地民众纷纷给出好评。据统计，我市当文旅直播活动在央视频、新华云、山西文旅、南京融媒体直播平台、新浪、优酷等近百个平台直播、转发，浏览量达600多万人次。

记者 贾尚志 文/摄

杏花岭区中心医院

## 开通“医保亲情账户结算”服务

本报讯（记者 刘涛）1月17日，记者从杏花岭区中心医院获悉，为方便群众看病就医，提升职工医保个人账户使用效率，有效减轻家庭就医经济负担，在市医保局、杏花岭区医保局的业务指导下，医院开通“医保码亲情账户刷脸结算”服务。

亲情账户是绑定在参保人医保账户上的家庭成员子账户。添加亲情账户后，在陪同家庭成员就医购药

时，参保人可以通过亲情账户刷脸代家属支付相关医药费用，业务范围包括门诊挂号、门诊慢特病个人自付等。医保自付费用可根据实际需要，从参保人或家属医保个人账户余额中扣除，对于自费费用，参保人可以选择其他方式支付，如微信、支付宝、银联等。亲情账户功能的推出，不仅方便患者就诊，还能减轻家属陪诊跑动的次数。

如何绑定家庭成员的医保码（电子凭证）？用户只需在支付宝首页搜索并进入“医保电子凭证”，点击“医保亲情账户”按提示操作，即可为家人绑定。当被绑定家人年龄为16周岁及以下时，只需提供以下材料中的一项：出生证明、双方户口页或双方关系公证书；当被绑定家人为16周岁以上（如老人）时，需上传被绑定人户口页和进行人脸识别。

## 年轻人练厨艺 过年聚餐“露一手”

本报讯（记者 李涛）25岁的胡娜下班后，经常跟着短视频学做饭。她打算学几样家常菜，过年给亲友做一顿可口的年夜饭。连日来，记者在社区采访发现，不少年轻人重拾传统习俗，“突击”学习烹饪，相关教学类短视频受到人们热捧。

胡娜的家乡在山东泰安，大学毕业后留在太原。她一日三餐要么在

单位食堂吃，要么点外卖，基本是个零基础的厨房“小白”。平时，父母担心她吃不好，常打电话询问。快过年了，她决定“恶补”厨艺，过年好好露一手，让家人放心她在太原的生活。

除了看视频，她还时常向对门的陈大娘请教，老人耐心教，她仔细地拿着本子做记录，掌握每道菜的烹饪手法和火候。经过几天的练习，宫保

鸡丁、葱爆羊肉、红烧带鱼、木须肉等几道家常菜，已做得有模有样。

28岁的赵敦夫妻俩，最近也在提升厨艺，想过年在家招待亲朋好友。赵先生表示，此前除夕夜都是去饭店吃，虽然省事，但缺少一家人围着灶台忙活，有说有笑的温馨场面，年味淡了点。今年，他们做晚辈的要“掌勺”年夜饭，让老人好好歇一歇。

19日至23日

## 我市将出现弱降雪和寒潮天气

本报讯（记者 侯慧琴）1月17日，太原市气象台发布，受冷暖空气共同影响，1月19日白天，我市部分地区将出现降雪，随后出现大风降温天气。提醒市民做好预防措施。

1月19日的降雪累计降水量将达0~2毫米，主要出现在娄烦、古交、阳曲，城区降雪较弱。降雪过后，1月20日到23日，全市将出现大风降温天气，有5~6级、短时7级西北风，过程降温幅度6~10℃，部分地区将出现寒潮天气。最低气温出现在1月22日或23日早晨，平川为-16~-14℃、山区-20~-17℃。

本次天气过程，积雪、道路结冰和寒潮天气将对交通运输、设施农业、能源保供和公众出行产生一定的不利影响，提醒有关部门加强防范，公众及时增添衣物、注意出行安全。